13. cviceni z M1110 - inverzni matice, teoretické lohy, podzim 2024

Priklad. 1. Pomoci algebraickych dopliki spocitejte inverzni matici k matici

1 2 3
A=12 3 1
3 1 2

Priklad. 2. Pomoci algebraickych dopliki spocitejte inverzni matici k matici tvaru n X n

1 2 0 0 ... 00
01« 0 ... 00
001 = ... 00
00 0 O 1 =
00 0 O 01

Priklad. 3. Necht’ U je mnoZina vSech matic A € Matsy2(R) , jejichZ fadky jsou linedrné
zavislé. Zjistéte, zda je U vektorovy podprostor ve vektorovém prostoru Matsyo(R) Bod
pouze za zdivodnéni.

Priklad. 4. Uvazujme linedrni zobrazeni ¢ : R — Matry7(R) a ¢ : Matyy7(R) — R,
MiiZe byt sloZené zobrazeni 1) o ¢ : R — R prosté? Bod pouze za zdiivodnéni spravné
odpovédi.

Priklad. 5. Napiste piedpis linedrniho zobrazeni ¢ : R* — Rg[z]

olay, ag, ...,a0) = . ..

takového, Ze dimim ¢ = 5a ©(1,0,1,0,1,...,1,0) = x°. Napiste rovn&Z bdzi obrazu.

Priklad. 6. V prostoru R, [z] uvazujme baze o = (p1,p2) a 5 = (q1, ¢2) . Najdéte polynomy
¢ apsy,jestlize py(z) =1 — 22 a go(x) = 3 — 2 a matice pfechodu je

= (5 )

Priklad. 7. Plati pro kazdé dvé redlné Ctvercové matice A, B tvaru n X n rovnost
(A+ B)? = A* + 2AB + B*?

Svou odpovéd’ zdivodnéte.

Priklad. 8. Ve vektorovém prostoru R? udejte piiklad bazi o, 3 takovych, Ze matice pre-

chodu je
. 1 2
<1d)5’a = (2 4) .

1

nebo dokazte, Ze neexistuji.



2

Priklad. 9. Naleznéte bdzi o = (uy, ug, uz) vektorového prostoru R? takovou, Ze soufadnice
vektoru v = (1,0,0) v bazi a jsou (1,1, 1)7 a soufadnice vektoru z = (1,1, 1) v bdzi « jsou
(1,0,0)T . Svou volbu zdivodnéte z definice soutadnic.



